
Vlastivěda – 1. 6. – 5. 6. 

ŘEŠENÍ – Zrod nového Československa 

1) sovětská vojska     2) americká armáda     3) povstání     4) barikády     5) kapitulovalo    6) května      

7) Podkarparská Rus    8) továrny, hutě, doly       9) Edvard Beneš     10) Klement Gottwald 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Zapiš si do sešitu 2. 6. 

 

Období komunistické vlády  
Po skončení války mnoho lidí uvěřilo 1)k________________, že se jim bude žít lépe, pokud se zbaví továrníků a 
statkářů - znárodnění majetku v roce 1945 (banky, doly, velké průmyslové podniky) 
Koncem roku 1947 se 2) z___________ vztahy ve vládě i v parlamentu. 
25. února 1948 přijal prezident Beneš 3) d_____________________ (odstoupení) demokratických ministrů. 
Předseda vlády Klement 4) ___________________ doplnil vládu svými ministry. 
Komunisté převzali moc ve státě. V únoru 1948 byla v Československu nastolena 5) t ___________moc komunistické 
strany. 
Komunisté postupně začali obsazovat všechna 6) v_________________ m_______________ ve městech a obcích, na 
pracovištích, úřadech i ve školách. Mnoho lidí, kteří nesouhlasili s vládou komunistické strany, emigrovalo.  
Edvard Beneš zemřel v roce 1948 a prezidentem se stal 7) _____________________ ______________________.       
Komunisté své politické odpůrce začali pronásledovat -  zatýkání, věznění, popravy. Mezi popravenými byla 
významnou osobností doktorka 8)  _____________________________.  
Naše země se dostala pod silný vliv 9) S____________ s_____________________. 
Soukromé vlastnictví bylo 10) l______________________, svoboda podnikání byla zakázána. 
Zemědělci museli svá pole i dobytek dávat do zemědělských družstev. 
Hospodářství bylo řízeno pětiletými plány. 
Kultura, umění i školství bylo kontrolováno státem, podléhalo 11) c_____________________. 
 


